

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO, QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Han sido rechazados varios ataques del enemigo en los sectores de Granja de Torrehermosa y Teruel

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy:

El enemigo siguiendo su costumbre atacó hoy cuatro veces las posiciones que se le tomaron últimamente en el sector de Granja de Torrehermosa...

Salamanca 3 de Febrero de 1938 - Segundo Año Triunfal. De orden de S. E. - El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

El nuevo escudo de España

El ministro del Interior, señor Serrano Suñer, ha firmado un decreto que en su parte dispositiva dice lo siguiente:

Artículo primero. El escudo de España se constituye con la heráldica de los Reyes Católicos, sustituyendo las armas de Sicilia, por las del antiguo reino de Navarra...

Artículo segundo. El escudo de España se describirá así: Cuarteladas. La primera y cuarta, cuarteladas también; primero y cuarto, de gules, con un castillo de oro almenado con tres almenas...

Segundo y cuarto, de plata, con un león rampante de gules, coronado de oro, linguado y armado de lo mismo.

Segundo y tercero, partidos en pal: el primero, de oro, con cuatro palos de gules y el segundo, de gules, con una cadena de oro, de la cual arrancan ocho segmentos que se reúnen en el centro de una joya centrada por una esmeralda.

El todo sobre el águila de San Juan, plasmada de sable, nimbada de oro con el pico y las garras de gules. Estas, armadas de oro.

A la derecha de la cola del águila, un yugo de gules con su cinta de lo mismo y a la izquierda, un haz de flechas de gules, con su cinta de lo mismo.

En la divisa, las palabras: «Una, Grande y Libre».

El todo flanqueado por columnas de plata, sobre ondas de azul, submontadas por dos coronas de oro. En la del lado derecho, se enrosca una cinta con la palabra: «Plus» y la del izquierdo, con la de «Ultra».

Dado en Burgos, a 2 de Febrero de 1938. - Segundo Año Triunfal. - Francisco Franco.

El ministro del Interior, Ramon Serrano Suñer.

Cuatro millones de pesetas se llevan recaudados en Zaragoza para el subsidio pro-combatiente

La vigilancia en el Mediterráneo

Londres 3.—Se confirma la noticia, de que en las conversaciones mantenidas entre Edem y los Embajadores de Italia y Francia, se acordó aumentar las patrullas de vigilancia en el Mediterráneo.

La recaudación para el subsidio pro-combatiente en Zaragoza

Zaragoza 3.—La Comisión del reparto de subsidio de los combatientes, ha entregado hasta el 31 de Diciembre último, 4.016.184 pesetas, recaudadas por patronos y obreros para tan patriótico fin.

Las infamias de León Blum

París 3.—"Acción Francesa" dirige duros ataques al Gobierno francés del Frente Popular, por su ayuda a los bolcheviques españoles.

Mussolini presidirá la reunión del Consejo Supremo de Defensa

Roma 3.—Mussolini, presidirá el próximo día 15, la sesión del Consejo Supremo de Defensa, que se celebrará en el Palacio de Venecia.

Un niño gravemente lesionado

Ayer por la mañana se hallaban jugando varios pequeños en la barriada de las Margaritas, en un trampolín que habían formado.

Entre ellos se encontraba Antonio Diéguez Varona, de once años, quien en el momento en que se disponía a saltar en el trampolín, fué empujado por otro niño, que le derribó al suelo, resultando lesionado.

Se le condujo a la Casa de Socorro, en cuyo establecimiento benéfico fué asistido de la fractura de ambos huesos del antebrazo derecho, por su tercio medio, siendo calificado su estado de pronóstico grave.

Después de curado pasó a su domicilio.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado.

LA JANA Una belleza de mujer protagonista de la película Truxa ESTRENO MAÑANA Teatro Duque de Rivas

ENSEÑANZA NACIONAL

Posesiones y ceses

La maestra doña Águeda García Zarza se ha posesionado de una escuela en Doña Mencía con carácter provisional, cesando en la misma don Eladio Manchado Serrano.

La Sección Administrativa de Santander comunica que la maestra doña Valentina Velarde García se ha posesionado de una escuela en aquella provincia.

Se ha posesionado de una escuela en esta capital el maestro don Antonio Fernández Hoyo, cesando don Domingo García Santos.

Ha cesado en la escuela mixta de Torres Cabrera el maestro don Fernando Ramírez.

Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan.

El jefe del Estado, generalísimo FRANCO

SE POSESIONAN DE SUS CARGOS LOS MINISTROS DE AGRICULTURA, INDUSTRIA Y HACIENDA

Burgos 3.—El ministro de Agricultura señor Fernández Cuesta, acompañado del subsecretario del departamento don Dionisio Martín y de su secretario señor Torres, tomó hoy posesión de su cargo.

El jefe del personal don Eugenio Olmedo, pronunció breves palabras saludando al nuevo ministro.

El señor Fernández Cuesta agradeció las palabras afectuosas del señor Olmedo y agregó que no es hora de pronunciar discursos sino de recogimiento y silencio.

Añadió que esperaba la leal colaboración de los técnicos y funcionarios del departamento, para llevar a la realidad las normas programáticas del nuevo Estado en lo que se refiere al problema del campo y que recogió José Antonio Primo de Rivera en el programa de la Falange.

Es necesario borrar las diferencias que existen entre el proletariado de la ciudad y el del campo. Esta labor no se hará con precipitación sino que cada día se dará un nuevo paso. No queremos lastimar intereses de nadie pero no nos detendremos hasta ver realizado el programa.

Terminó dando un viva a Franco que fué contestado por todos los presentes.

Después de la toma de posesión el señor Fernández Cuesta recibió a una Comisión de Ingenieros de Montes y a otra del Servicio Nacional del Trigo.

A la una y media de la tarde, se posesionó también de su cargo, el ministro de Industria y Comercio señor Suances.

Así mismo tomó posesión el ministro de Hacienda señor Amado, que fué recibido por el personal del departamento.

Acompañaba al ministro el subsecretario señor Navarro Reverter.

Cumplimentando al subsecretario de la Presidencia

Burgos 3.—Hoy ha cumplimentado al subsecretario de la Presidencia don Cirilo Genovés, una Comisión de ingenieros geógrafos y del personal del Catastro, presidida por el coronel señor Messeguer.

Los comisionados salieron muy satisfechos de la acogida que les dispensó el señor Genovés, quien les prometió estudiar las cuestiones que sometieron a su conocimiento.

El Subcomité de No Intervención

Londres 3.—Esta tarde se ha reunido el Subcomité principal del Comité de No Intervención.

Las deliberaciones versaron acerca de la cuestión financiera para efectuar la retirada de voluntarios.

Cincuenta mil cigarrillos para los combatientes

Burgos 3.—La Asamblea Superior de la Cruz Roja ha enviado a la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales 50 000 cigarrillos que habían sido donados para que sean repartidos entre los combatientes.

Los servicios postales aéreos

Burgos 3.—El Estado ha concertado varios servicios postales con las Compañías Aéreas españolas.

Además de las líneas ya establecidas

funcionará en breve otra de Sevilla-Larache-Canarias-Iñi, como así mismo otra que partirá de Cádiz y llegará hasta el Norte de la península.

Se crearán las estafetas postales y los enlaces que sean necesarios para la mayor rapidez del servicio.

De las ventajas que han de obtenerse da idea el que en la actualidad una carta de Tetuán a Vitoria invierte cuatro fechas y con el servicio postal llegará en seis horas.

Un Rosario de oración y penitencia

Burgos 3.—Hoy ha destilado un Rosario de oración y penitencia para impetrar el pronto y definitivo triunfo de las armas nacionales.

En la comitiva figuraban unas quince mil personas, entre las que iban las autoridades.

El acto terminó cantándose una salva en la iglesia de la Merced.

TRUXA Derroche de Arte, buen gusto y Belleza. Protagonista, la Bellísima LA JANA ESTRENO MAÑANA Teatro Duque de Rivas

El accidente sufrido por el aviador Stefani

Londres 3.—Comunican de Natal, que el aviador italiano Stefani, que había batido recientemente el record de vuelo en línea recta, en hidro, intentó ayer sin éxito regresar a Italia.

A las doce lanzó un radio desde Natal, anunciando que los motores no le habían obedecido teniendo que regresar a aquella ciudad.

A las catorce y cincuenta y cinco se recibió un S. O. S. que dió lugar a la salida de varios hidros italianos de record.

De la isla de San Fernando Noronha salió también un hidro alemán, que encontró al aparato italiano envuelto en llamas.

De los cinco tripulantes, perecieron cuatro, salvándose únicamente el piloto Stefani.

La Cruz del Mérito militar a los periodistas muertos en Caudet

Salamanca 3.—El Generalísimo Franco ha concedido la Cruz del Mérito Militar a los periodistas ingleses y americanos muertos en Caudet en cumplimiento de sus deberes informativos.

La construcción de casas económicas en Granada

Granada 3.—A los pocos meses de trabajo los proyectos de construcción de casas para inválidos, empleados y obreros han sido llevados a la realidad.

Dentro de un mes quedarán terminadas cerca de doscientas casas para personas humildes, dotadas de las mayores comodidades y condiciones higiénicas.

Los inquilinos no pagarán renta alguna, sino 10 o 20 pesetas mensuales, según los casos para incremento de la construcción de nuevas viviendas.

Así es como la nueva España atiende las necesidades de las clases modestas.

LA CHILABA VUELTA

¡Que la paz del Señor sea contigo, Kaid Zaitúm, el de la vieja chilaba! Ahora, los días son como esos bazares que abren su puertecilla angosta en las calles sinuosas de vuestras viejas ciudades, tan apretados de cosas brillantes que la atención y los ojos no pueden detenerse en todas; porque, a más, hay una luz clara y distinta o un recamado nuevo y maravilloso en cada uno de los objetos, y corre la mirada en viaje de laberinto, desde un rincón a otro.

Pero tu vieja chilaba, Kaid Zaitúm, no estará bordada con aljófares, en arabesco que canten las loas al Señor, sino que su color será opaco y desvanecido, usará una desgarradura y, al alzar el brazo en ademán de rito o de amor y obediencia a nuestra Causa, se verá a su través, un jirón azul de tu cielo marroquí. Y yo creo que ha sido esta luz, cernida por tu chilaba rota, la que ha detenido mis ojos.

No es el gracioso y claro tejido de un tul delicado lo que transparenta la más bella de estas horas, sino que, con mayor frecuencia, se vislumbran claridades al traspasar del deshilado de un paño misero. No va siempre unida la abundancia a la generosidad. Pero no eran estos los pensamientos que quisieran volar hacia el azul que muestra el girón de tu chilaba rota.

Para tí, Kaid Zaitúm, también habrán

VEAN MAÑANA EN EL

Teatro Duque de Rivas EL ESTRENO DE Truxa Podrá admirar la sin igual belleza de LA JANA

Automovilismo del Ejército del Sur

Junta de Transportes AVISO

Se pone en conocimiento de los propietarios de vehículos de tracción mecánica con requisas particulares que el plazo para la recogida de los carnets de requisas queda prorrogado hasta el día 15 del actual.

Al mismo tiempo se advierte que todo el que desee pedir alguna rectificación, lo haga por conducto de las Jefaturas de Obras Públicas correspondientes y previo informe de las mismas presentando al efecto cuantos documentos en ella le indiquen, excepto los de la provincia de Sevilla que lo harán a la Junta de Transportes, Pabellón de Colombia.

Sevilla 1 de Febrero de 1938. - Segundo Año Triunfal

llegado los días en que el sol siente pereza de caminos y de fuego, y hace sus leguas, por el azul, más cortas, y tiende sus rayos fatigados sobre los desiertos que miran al Sur; para tí, también soplarán los vientos ábregos que bajan desde los picachos helados, y tuviste frío.

«Mujera diali decirme a mí que yo necesitaba nueva chilaba para el frío del verano que venir ahora». Esto es lo que sucedió un día ya pasado, y esto lo que tú nos relatas. Pero en las cumbres nevadas había soldados de tu patria y de la mía, que ya es una sola en el afán de gloria y de paz laboriosa y respetada. Había hombres que necesitaban de abrigo bien tejido y nuevo, más que tú, con mayor razón y más grande necesidad que nosotros. Esto lo saben todos, pero no todos lo comprenden; y la gloria tuya es haber podido entender que aquellos hermanos nuestros eran el abrigo de la casa y de la era de pan trillar, y del ganado que paca al sol de invierno, en el repecho de las colinas.

Y tú, Kaid Zaitúm, en un rasgo que cantarán los rapsodas de zoco en día de mercado, como cantan ahora las liberalidades del glorioso Kalifa Harúm-Al-Raschid, señor de Bagdad y de Damasca, has enviado los veinte alfonso, que cuesta una chilaba nueva en los bazares de Marruecos, para que se compren abrigo los guerreros moros y cristianos que luchan por España y por Franco. Y luego, como un alto y magnífico príncipe, como un soberbio hidalgo de Castilla, de aquellos descritos por Tristán Corbiere, le has dicho a tu «mujera» que te vuelva y recosa la chilaba vieja.

Yo quisiera distinguir, una mañana, en un zoco de Berbería, y entre la confusión de chilabas y alquiceles que finge un arco-iris derrumbado y descolorido, cual es la tuya; esa vieja chilaba vuelta y remendada por los ágiles dedos de una esposa. Estoy seguro de que, visto el azul del cielo marroquí al través de su trama deshilada, cuando alean los brazos hacia la altura en la hora en que el Muezín invoca la paz y la clemencia de Dios sobre tu frente, será más íntimo y cándido. Kaid Zaitúm; desde estas doradas piedras de Salamanca, donde se recuesta perezosamente el sol de invierno, un poeta de España te envía su deseo de paz y abundancia, para tí y los tuyos...

Mariano TOMAS

S. E. U.

AVISO IMPORTANTE

Las oficinas del Sindicato Español Universitario han sido trasladadas a la calle Ambrosio de Morales, número 11.

Una revolución puede ser calificada así cuando responde a la voluntad de un pueblo que quiere resolver sus problemas históricos. El Gobierno nacional es acentuadamente revolucionario porque representa la firme voluntad del pueblo español que desea ver resueltos los problemas que afectan a su país.

En todo caso la organización que se lleva a cabo quedará sujeta a la constante influencia del Movimiento nacional. De un espíritu, de origen noble y desinteresado, austero y tenaz y honda médula y medularmente español, ha de estar impregnada la administración del nuevo Estado.

CARTA DE ALEMANIA

La misión educativa de la Radio

El último informe de la Cámara de la Cultura del Reich correspondiente al desarrollo logrado por su Sección de Radio en el transcurso de 1937 nos informa, entre otras muchas interesantes cosas, de la cifra de 8.142.848 radio-oyentes que se contaban en Alemania en 31 de Diciembre pasado. La poco menos que increíble importancia de este medio milagroso de difusión y de cultura, que parece dejar muy atrás la del omnipotente cuarto poder, nos mueve a hacer algunas consideraciones sobre la trascendencia de la labor educativa que el mismo está llamado a llevar, pensando principalmente en lo mucho que en este orden de cosas se podía hacer en España.

Por lo que hace a la juventud y a la escuela, aquí en Alemania se da la mayor importancia a la radio como elemento indispensable de formación. La unidad de varias direcciones en que la misma actúa facilita extraordinariamente la labor pedagógica de este mágico invento al inculcar en los chicos los conceptos fundamentales de nación, pueblo en todos sus diferentes aspectos y costumbres, y comunidad. Dada la decisiva importancia de la materia, en los últimos meses, los pedagogos alemanes se han puesto de acuerdo sobre la manera de desarrollar debidamente esta misión tan delicada.

El incomparable valor de la radio como elemento educativo para la juventud no estriba precisamente en "enseñar" en el limitado sentido con que generalmente se emplea esta palabra, que esto cae más bien dentro del campo que se denomina "instrucción" sino que radica precisamente en su exclusiva manera de obrar, al crear tal mundo de representaciones e imágenes que le confieren un insustituible carácter educativo. Pero para ello es indispensable que en el locutor se asocien exquisitas condiciones de poeta y pedagogo. Algunas emisoras alemanas, dándose ca-

bal cuenta de ello, ha convocado reuniones de escritores, maestros y poetas para lograr cada vez mejor cumplir el gran cometido patriótico que les corresponde. Poco a poco la radio va entrando en el interior de las escuelas públicas como elemento normal de educación. Hace unos meses se han dado las líneas directivas de esta materia y se ha iniciado la emisión regular de materias enérgicas del plan escolar. Además, una serie de misiones "Pueblo Trabajador" y "Ofrenda Patriótica", por ejemplo, habrán servido igualmente a maravilla para gravar en las condiciones juveniles estos dos rasgos fundamentales del pueblo alemán.

Contribuyen poderosamente a este fin los espléndidos reportajes, gráficos y brillantes, llenos de ejemplos fáciles, destinados a despertar en los muchachos el sentimiento de solidaridad, esencia misma de la vida alemana. De seguro que los denominados "Trabajo y Técnica" habrán dejado en los cerebros infantiles ideas imborrables sobre el concepto de unión nacional, sobre todo en el mundo del trabajo. ¡Que lejos estamos de aquellas charlas infantiles, oídas por desgracia también en tre nosotros en Madrid, en las que muy refinadamente se trataba de envenenar a los niños con la criminal doctrina de la lucha de clases! En otro orden nos hacemos una idea siquiera aproximada de lo que para la sensibilidad infantil han de representar las incomparables series de emisiones fijas sobre "Poesía alemana" "Pueblo y Estado" "Canciones populares alemanas" y tantas otras especialmente dedicadas a la juventud?

Explicando esta forma tan viva no

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Maternidad
Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tds.
Mármol de Beñuelos, 7—Teléf. 2828
CORDOBA
JULIO BURELL, 2. Teléfono 2269

AGUILAR

Procesión del Niño de Praga

Continuando una tradición, sólo interrumpida en años de situación política y social contraria al espíritu de ella, el domingo 30 del pasado salió procesionalmente de la iglesia de las Religiosas Descalzas la milagrosa imagen del Santísimo Niño Jesús de Praga, que en la misma se venera. La sagrada comitiva salió del templo a las cuatro de la tarde, siendo acompañada por todos los niños y niñas de las escuelas nacionales, religiosas y privadas que, enarbolando patrióticas banderitas, entonaban entusiasmados el popular Himno al Niño de Praga. Formó en la misma la Organización de Flechas, que rindió honores, dignamente mandada por su jefe local camarada Fernando Diéguez, dando escolta a la sagrada imagen una escuadra de cadetes de las O. J.

Durante todo el trayecto la banda infantil de las Escuelas del Ave María de Cabra, expresamente venida a tal objeto, interpretó escogidas piezas de su repertorio. Por último, después de recorrer las principales calles de la población, la imagen regresó, ya anochecido, a su templo entre los acordes del Himno Nacional.

Próxima boda

Para fecha próxima ha quedado con certada la boda de la bella y distinguida señorita Carmen Solano Lora con nuestro particular y querido amigo don Jesús García Marín, culto y competente practicante de esta Beneficencia municipal.

A los futuros contrayentes deseamos que el acto tan trascendente sea el preludio de una interminable luna de miel.

El Corresponsal

solo la vida de sus padres sino la de los propios campesinos y en general la de las demás obras realizadas en común por estos admirables muchachos alemanes, es natural que en el corazón de los mismos arraigan cada vez más honda las ideas de sacrificio, lealtad, sentido de la responsabilidad y solidaridad, que tan grande han hecho en Alemania. Por eso hemos empezado y terminamos este pequeño comentario en la idea puesta en la lejana y querida Patria.

S. P. E. S. RODRIGO LORENZO

ALFREDO ROMEO

MEDICO - DENTISTA
Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

Juicio critico de la película "Truxa"

Mañana se estrenará en el Teatro Duque de Rivas la película "Truxa", que habrá de constituir un gran éxito.

He aquí un juicio critico publicado en el "A B C" a raíz del estreno de "Truxa" en el "Pathe Cinema":

Ya el "trayler" de esta preciosa película—proyectado con anterioridad como propaganda de su valía—deparaba una idea de las dificultades de técnica airosamente vencidas en su realización, del suntuoso esmero de los escenarios que la embellecían y de la completa labor interpretadora reunida para las diversas facetas de arte por los actores ofrecidas.

La entera proyección de la cinta, no empalmece, sino da más vigor a aquella grata impresión parcial, y permite conocer un sugestivo alarde de buena cinematografía, en el cual el constante acierto del "cameraman" va realizando sin tregua, con la belleza de las fotos los impresionantes pasajes del argumento desarrollado en el mundo, lleno de pasiones de intrigas—pero rico también en generosos rasgos—de las variedades.

Fuera de la admirable presentación de "Truxa" de su sugestivo asunto y de los impresionantes ejercicios acrobáticos que contiene, hay en ella el admirable incentivo que representa la aportación artística de La Jara, mujer de extraordinaria belleza y figura notabilísima de la danza. Su hermosura y la finura de su temperamento se expresan con singular hechizo en esta nueva obra, que todo el público de Sevilla ha de admirar, pues lo merece en sucesivos días.

Dr. M. Quero Morente

PULMON Y CORAZON

Consulta: De 2 a 6

Jefatura de la Guardia municipal

En la Jefatura de la Guardia municipal y a disposición de quienes acrediten ser sus dueños, están depositados los objetos siguientes, encontrados en la vía pública, sin dueños conocidos.

Una cadena con llaves, encontrada por Rafael Muñoz Trenas, Guardia municipal número 35.

Billete del Banco de España, encontrado por Rafael Muñoz Trenas, Guardia municipal número 35.

Cazadora con varios objetos, encontrada por Benito Corona Romero

Bolso contenido metalico, encontrado por Carmen Pequeño Cortés.

Monedero de caballero, encontrado por José González León.

Dos billetes del Banco de España, encontrados por la señorita Felisa Montilla.

Bolso de tela, encontrado por Manuel del Pozo Ramírez.

Córdoba 1 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

Rafael Ordóñez Barea

El antiguo y acreditado industrial de esta plaza

inaugurará en breve una nueva sucursal en la calle

Azonácas, sin n.º

(esquina al Nuevo Sport), a cuyo nuevo local queda usted invitado para probar la calidad insuperable de sus exquisitos caldos.

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descargo.

Señores Córdoba y Compañía, 1; don M. Morales, 1; don S. Rey, 1; señores Barrena y Luque, 1; don Francisco Luque, 1; Metalgráfica Cordobesa, 1; Sotomayor y Compañía, 1; don Baldomero Moreno, 1; don Cristóbal de Tapia, 2; don J. A. Lozano, 1; don M. Laguna, 1; Sociedad Española de Carburos, 1; señora viuda de V. Gómez, 1; don B. Rodríguez, 1; R. Cordobés, 1; señores Pueyo y Compañía, 1. Total, 17 vagones. Córdoba 2 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

CASA GUERRERO

Instalador-Electricista
ALFONSO XIII, 38. CORDOBA

M. CABALLERO

Médico-dentista

Ha trasladado su clínica de Braulio Laportilla, número 6 a Góngora, 13.

J. JORDANO

Médico - Oculista
San Alvaro, 10. Consulta diaria

GRAN TEATRO (EMPRESA GUERRERO)

HOY VIERNES.—A las siete y diez y media de la noche. Últimas proyecciones de la divertida película «Metro», en español, titulada, LA ESTROPEADA VIDA DE OLIVERIO VIII, interpretada por los celebrados actores cómicos, Stan Laurel y Oliver Hardy.—Gran éxito de risa.—Butaca, 1'25 pesetas.—Anfiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30.—Mañana sábado, ¡Gran acontecimiento! «Ufa» presenta en Córdoba, su gran producción 1938, del lote «Simpática por España», titulada, SHERLOCK HOLMES, por el gran actor, Hans Albers.—Un éxito extraordinario.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfono 1760.

HOY VIERNES.—A las siete y diez y media de la noche.—Programa hablado en español.—Primer: Trailer de la película, TRUXA.—Segundo: XAUEN, explicado en español.—Tercero: La hermosa película hablada en español, por la encantadora Francisca Giral, titulada, DESFILE DE PRIMAVERA.—Butaca, 1'25 pesetas.—Grada, 0'30.—Mañana sábado, otro estreno presentado por «Hispania Tobis», TRUXA, por la bellísima La Jana.

Cine Alkazar

TELÉFONO 1565

HOY VIERNES.—A las siete y diez y media de la noche.—Primer: ENTRENAMIENTOS, interesante documental.—Segundo: La superproducción «Paramount» hablada en español, UNIDOS EN LA VENGANZA, por Nancy Carroll y George Raft.—Butaca, 0'50.—Mañana CAMAROTES DE LUJO, en español.—El domingo, YO, TU Y ELLA, en español, por Catalina Bárcena.

CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS
Teléfono 2165

HOY VIERNES.—A las siete y diez y media de la noche.—«Paramount» presenta a Gertrude Michael, Cary Grant y Claude Rains en LA ULTIMA AVANZADA, en español.—Un prodigio de relato de aventuras en torno al servicio secreto.—Un film extraño, impregnado de punzante misterio y de noble grandiosidad, solo comparable a «Tres Lanceros Bengaleses».—Precios: Butaca, 2'00 pesetas.—Entresuelo, 1'00.

TELEGRAFOS

Madrinas de guerra

Debiendo cubrirse en este Centro Provincial de Telégrafos, tres plazas de AYUDANTE DE TALLER de mecánica con el haber anual de 2.500 pesetas, con carácter interino y mientras duren las actuales circunstancias, se abre concurso con las bases siguientes:

1.ª Tener 15 años cumplidos y no exceder de los 40.

2.ª No haber sufrido sanción por su desafecto al MOVIMIENTO SALVADOR DE ESPAÑA.

Los documentos que han de presentar los concursantes son: Instancia solicitando figurar en el presente Concurso, dirigida al Ilmo. Sr. Director de Telégrafos reintegrada debidamente. Certificaciones de nacimiento, de la Autoridad Militar en donde conste su incursión en la base 2.ª, de la Alcaldía acreditando buena conducta y las correspondientes a los Talleres en que haya ejercido la profesión con expresión de las clases de trabajos realizados.

Los Concursantes serán sometidos, en este Centro, a un ligero examen teórico práctico. Comprenderá escritura al dictado, ligeras nociones de Aritmética y tres trabajos manuales, diferentes, de Taller.

Los documentos señalados, deberán dirigirse a esta Jefatura en el plazo de diez días a partir de esta fecha.

Córdoba 3 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal.—El Jefe del Centro Provincial, Isaías Romero.

EL CAMPO ES LA RESERVA NACIONAL

DE PAN, MUSCULOS Y SANGRE, LA UNIDAD, NERVIYO Y CULTURA, LA UNION DE AMBAS, EL CUERPO Y EL ALMA DE LA NACION

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las disposiciones siguientes:

Autorizando la circulación para el franqueo de la correspondencia del timbre de Correos de 0'15 pesetas con la efígie de Fernando el Católico en verde.

Normas sobre la aplicación de sanciones por desafección al movimiento nacional.

RESTAURANT BRUZO
EL MAS SELECTO
GONDOMAR, 2. ENTRESUELO

RESTAURANT
DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boll, núm. 5. (Antes Morillos)
Teléfono 8508

Plato del día: Pescada en salsa riana.

EL SEÑOR

Don Juan Manuel Sánchez de Puerta Cabelle de los Cobos

Falleció el día 26 de Enero pasado a los 60 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

— R. I. P. —

Su director espiritual R. P. Rafael Espinosa S. J., su desconsolada esposa doña Rosario Fernández, sus hijos Baldomero, Rosario, Lucía, Clementina, Emilia, Juan Manuel, María de los Dolores y Fernando, hermana doña Joaquina, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a la misa de Requiem que se celebrará el día 5, a las ocho y media, en la Iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), por lo que le quedarán profundamente agradecidos.

Tarifas de anuncios y de esquelas de defunción y de misas del DIARIO DE CORDOBA

TARIFA DE ANUNCIOS

EN	Sea cual fuese el sitio en que se coloque.	Ptas.	línea
EN 1.ª PLANA	Intercalado entre texto.	2'00	>
EN 2.ª PLANA	Sea cual fuese el sitio en que se coloque.	1'00	>
EN 3.ª PLANA	Sea cual fuese el sitio en que se coloque.	0'50	>
EN 4.ª PLANA	Sea cual fuese el sitio en que se coloque.	1'50	>

SECCION DE «ANUNCIOS ECONOMICOS», hasta 5 líneas una peseta. Por cada línea más, 0'20 (incluido timbre).

Las líneas de las planas 1.ª, 2.ª, 3.ª y 4.ª serán del cuerpo 10 (clasificación tipográfica), todas al ancho de una columna que tiene 62 milímetros.

Los anuncios económicos se pagarán antes de su publicación. Sección Religiosa, anuncios de cultos en que se consigne quienes los costea, dos pesetas. Para anuncios con emplazamiento fijo elegido por el anunciante, así como los artículos de reclamos y comunicados, precios convencionales. A los suscriptores se les concederá la bonificación del veinticinco por ciento en el valor de sus anuncios.

Tarifa de esquelas mortuorias y de misas

	NO SUScriptor	SUScriptor
EN 1.ª PLANA	Media plana.	600 ptas. 450 ptas.
	3 columnas encabezando la plana	125 > 100 >
	3 columnas en cualquier otro sitio	100 > 75 >
	2 columnas encabezando la plana	75 > 50 >
	2 columnas en cualquier otro sitio	50 > 37 >
	1 columna encabezando la plana	50 > 40 >
	1 columna en cualquier otro sitio	40 > 30 >
EN 2.ª PLANA	Media plana.	400 > 300 >
	3 columnas encabezando la plana	100 > 75 >
	3 columnas en cualquier otro sitio	80 > 60 >
	2 columnas encabezando la plana	50 > 35 >
	2 columnas en cualquier otro sitio	30 > 22 >
	1 columna encabezando la plana	25 > 20 >
	1 columna en cualquier otro sitio	20 > 15 >
EN 3.ª PLANA	Media plana.	300 > 225 >
	3 columnas encabezando la plana	85 > 70 >
	3 columnas en cualquier otro sitio	70 > 52 >
	2 columnas encabezando la plana	35 > 25 >
	2 columnas en cualquier otro sitio	20 > 15 >
	1 columna encabezando la plana	20 > 15 >
	1 columna en cualquier otro sitio	15 > 10 >
EN 4.ª PLANA	Media plana.	500 > 375 >
	3 columnas encabezando la plana	115 > 90 >
	3 columnas en cualquier otro sitio	90 > 67 >
	2 columnas encabezando la plana	60 > 45 >
	2 columnas en cualquier otro sitio	40 > 30 >
	1 columna encabezando la plana	45 > 35 >
	1 columna en cualquier otro sitio	30 > 22 >

GACETILLAS Y NOTICIAS EN LA SECCION RELIGIOSA, 7'50 Ptas. Al suscriptor, 5 ptas.

Para los efectos del veinticinco por ciento de baja a los suscriptores en los anuncios y la bonificación en las esquelas, se consideran como tales el suscriptor, su esposa, hijos solteros y padres, que vivan en la misma casa del abonado. Asimismo es necesario para obtener esta bonificación que el suscriptor esté al corriente en sus pagos.

Los rojos españoles mandan en Francia

Ossorio y Gallardo y los periodistas rojos inventan complot y hacen falsas acusaciones contra los nacionales residentes en París

Los rojos de España, aquellos que salieron huyendo de la quema y se instalaron en París al lado de la Embajada roja que administraba y dilapidaba el dinero ajeno que fué saqueado en vertiginosa competencia con el Estado, al par que sus dirigentes robaban el oro de todos los españoles y los tesoros que mal vendían, tienen ahora en París un vertedero más. Un semanario que en competencia con el de los nacionalistas vascos defiende la causa del llamado Gobierno constitucional, pero sin constitución, que en vez de carta unos la llaman guñapo, otros papel mojado, y zorros los más de los mismos rojos que hicieron declaraciones en este sentido desde el momento en que pisaron tierra francesa.

Este semanario se llama Madrid, y lo redactan unos titulados periodistas del «Heraldo» y otros del periódico «Ahorra». Es un vertedero como decimos antes por el que se arroja todo el detritus de la pluma dedicada antaño a las mas innobles empresas; son por tanto plumas habilitadas al ejercicio en el ataque.

No nos lleva a perder el tiempo en esta crónica el que los rojos tengan su basurero periodístico en París; lo que nos llena de asombro es que en este periódico que ya es decir se puedan consentir ataques a las derechas de Francia, e injurias a los grandes diarios que en París son órganos de las mayores corrientes de opinión de la Francia sana y de buen sentido.

Contra unos y otros, estos rojos que por desgracia en nuestro país eran bien conocidos en el ejercicio de la pluma y del sable, arremeten en los términos tan violentos que nosotros que tratásemos de la propaganda roja nada nos sobre-coje hemos sufrido tal estrafañeza que no hemos vacilado en dedicales esta crónica:

¿Quién manda en Francia? es lo que se nos ocurre preguntar después de conocer estas desvergüenzas periodísticas. ¿Quién manda? preguntará también el lector cuando conozca el episodio que vamos a referir y que es del dominio público en los centros políticos de París.

En el mes de Septiembre de 1937, algunos de estos periodistas madrileños que cayeron en Francia a la conquista del oro que les había precedido en los guarda costas rojos, fueron presentados en la Embajada roja de esta capital a dos periodistas de izquierdas que trabajaban en la prensa de París por imposición del propio embajador. Se les requería para colaborar en la fundación de un periódico encargado de defender los intereses políticos del Gobierno de Valencia (entonces todavía no era Gobierno de Barcelona la junta de revolucionarios) los periodistas franceses aceptaron en principio y depositaron a nom-

bre de ellos el título del periódico «La República Española». Estos redactores franceses, antes de dar su aceptación definitiva, se pusieron al habla con el Ministro de Estado del Gobierno francés para conocer si se oponía alguna dificultad y Mr. Delbós le aconsejó que aceptasen.

Con tal aprobación volvieron a la Embajada roja para ultimar los detalles y firmar unos contratos.

El embajador, el propio Ossorio, les presentó al redactor jefe del periódico a un alto funcionario de la Dirección de Seguridad de Valencia que también figuraba como redactor del citado periódico.

En el curso de la conversación que tuvo lugar en presencia del embajador este funcionario policía dijo que los franceses que estaban en Francia muchos agentes de la España nacional y que preparaban un golpe de Estado en complicidad con gente de la extrema derecha francesa y puestos a desarrollar el cuento dijeron que el movimiento estaba financiado por Italia, que el principal agente era un general italiano que realizaba dos veces por semana el viaje de París a Roma.

El policía español rojo designó los nombres de los franquistas y de los franceses que estaban al corriente del golpe proyectado. El embajador rojo ante la estupefacción de los periodistas franceses que oían a los españoles como si oyeran un relato de otro siglo, afirmó la veracidad de los informes dados por su agente, añadiendo que un hombre de Estado francés estaba inclinado también al golpe que se tramaba. Este hombre era nada menos que el hoy vicepresidente del Gobierno francés Deladier.

Los periodistas protestaron y entonces el embajador rojo dirigiéndose a ellos les preguntó: ¿Podrían ustedes decir a que ha ido a Italia Mr. Deladier estos días?

Mr. Deladier había pasado en efecto por Italia a bordo del yate de Mr. Vermorel en un corto viaje de descanso. Simple viaje de reposo dijeron los periodistas.

No señores, decía el embajador rojo. A lo que ha ido ha sido a entrevistarse con un enviado de Mussolini por que el Duce es el que en persona finanza el complot.

Y cuando ésta versión rigurosamente exacta de los sucesos que los dos periodistas franceses protestaron con indignación diciendo al embajador rojo policía rojo, y a los periodistas rojos que si estaban tan seguros de estar en posesión de la verdad de tal complot era a la policía de París a donde debían de haberse dirigido y ante la energía de los periodistas allí se fueron, a la Surete.

A consecuencia de esta entrevista fue-

Ayuntamiento de Córdoba

Negociado de Fomento

Habiéndose solicitado por don Buenaventura Villa y Ruiz de Bustamante autorización para instalar un motor eléctrico de 10 H. P. para accionar la máquina rotativa del diario «Azul», en la casa números 3 y 5 de la calle de Sevilla, se anuncia al público tal petición a fin de que durante el plazo de diez días, contados desde el siguiente al en que aparezca inserto este edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, puedan los vecinos con domicilio en fincas colindantes y demás personas a quien la instalación interese, formular por escrito y ante mi autoridad, dentro del indicado plazo, las reclamaciones que a su derecho convengan.

Córdoba 1 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Alcalde, Antonio Coello.

Habiéndose solicitado por don Luis Medina autorización para instalar en la casa número 8 de la calle Zarco un motor eléctrico de 1 1/2 H. P. para accionar la maquinaria de un taller de reparaciones de bicicletas, se anuncia al público tal petición a fin de que durante el plazo de diez días, contados desde el siguiente al en que aparezca inserto este edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, puedan los vecinos con domicilio en fincas colindantes y demás personas a quien la instalación interese, formular por escrito y ante mi autoridad dentro del indicado plazo, las reclamaciones que a su derecho convengan.

Córdoba 3 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El alcalde, Antonio Coello.

Se decretadas cuatrocientas expulsiones de españoles que se encontraban en Francia, considerados como franquistas y el ministro Delbós nuevamente fué informado de lo sucedido por los propios periodistas parisienjes.

El propio ministro de Estado les aconsejó que no colaboraran en el periódico rojo. «La República Española», fracasó y ya no podía aparecer.

Pero ahora ha aparecido «Madrid», los periodistas rojos son los mismos el dinero de la Embajada es de la misma procedencia y nunca se podrá emplear esta afirmación con tal propiedad.

Los ataques de los rojos, las injurias a las personas y a lo más sagrado no merecen para estos profesores de la audacia y de la impunidad el menor respecto, pero lo más enorme, el fundamento de esta revelación, de esta crónica que nadie puede desmentir ni negar porque es dominio de los centros de París, eran exactamente los mismos que revelaron a la Prensa días antes de la caída del Gobierno de Chautemps, por el anterior ministro del Interior, el comunista Dermey.

Y hasta se dice que si ese gabinete Chautemps no hubiese caído en estos pasados días se habría procedido a la detención de varios personajes políticos de los denunciados por los rojos y su titulado embajador.

Por ello volvemos a preguntar ¿pero es que los rojos han de mandar siempre en Francia? los rojos españoles naturalmente...

S. P. E. S. S. MOZAS

La obra civilizadora de Italia en el Africa Oriental

La primera leprosería se levantará en las proximidades de Axum, bajo los auspicios de la Soberana Orden Militar de Malta

Asmara.—En la llanura de Selacacá, en las proximidades de Axum, ha tenido lugar la ceremonia de la colocación de la primera piedra para la leprosería que se levantará en aquel lugar, situándola bajo los auspicios de la Soberana Orden Militar de Malta. Al solemne acto, asistieron todas las autoridades civiles, militares y religiosas de la colonia italiana.

El conde Schomborn, en nombre de la Orden de Malta, pronunció un discurso ensalzando la acción civilizadora que viene desarrollando Italia.

A continuación S. E. monseñor Bechis, delegado apostólico del Tigrí, bendijo la primera piedra, dentro de la cual, quedó encerrado un pergamino, en el que se describía el acontecimiento. Una multitud inmensa de indígenas ha hecho patente su satisfacción con grandes manifestaciones de alegría.

En Africa se viene a construir una institución cuyas proporciones difícilmente encontrarán similares en otros continentes.

A la construcción de la leprosería de Selacacá, seguirán las de otras, en las proximidades de Addis Abeba y Gima, cumpliendo los deseos del Duque de Aosta, señalando el principio de una lucha en gran estilo contra la terrible enfermedad. Todos los leprosos de Etiopía quedarán reunidos curados y asistidos restituyéndose luego en poblados a propósito para su vida y trabajo.

La ciencia no ha conseguido todavía el curar la lepra, pero puede detener la obra devastadora de la enfermedad. Los Institutos contra la lepra no solamente tendrán finalidades de curación sino incluso se convertirán en centros de estudio, ya que se les colocará en forma de que dispongan de todos los elementos que la ciencia actualmente puede ofrecer a los estudiosos y a los sanitarios.

La Orden de Malta se prepara a escribir una nueva y magnífica página en su gloriosa historia.—(USI).

Obligaciones del buen ciudadano:

NO HABLAR Y HACER, NO COMENTAR Y ESCUCHAR. DENUNCIAR EN EL ACTO A QUIEN HAGA COMENTARIOS SOBRE LA GUERRA. GUERRA A LOS ESPÍAS. ¡VIVA ESPAÑA!

SECCION RELIGIOSA (Calendario cordobés)

Santo del día

Hoy: San Andrés Corsino, obispo y confesor. Mañana: Santa Agueda, virgen y mártir.

Jubileo circular

Hoy, en el Hospital de los Dolores, costado por don José Carbonell, por su hijo y padre. Mañana, en el parroquial de San Francisco, costado por doña María Salinas Anchelega, por sus padres.

Cosas nuevas y raras de todo el mundo

(Servicio de la Agencia Centraleuropa)

Escudos abisinios para el Museo de cueros de Offenbach

Francfort del Main.—En Mayo próximo se inaugurará en Offenbach el nuevo Museo de cueros. Esta interesante exposición única en su género, ocupará los tres planos de un palacio de 60 metros de largo.

En la planta baja se verá una colección completa de calzado de todos los pueblos y de todos los tiempos. A más se expondrán trabajos en cuero de todas las partes del mundo. El ex ministro de Colonias italiano, Lessona, ha regalado cuatro escudos abisinios de cuero. El mayor de ellos ha pertenecido a un ras de Amhara. El cuarto es un escudo de piel [de jirafa de los guerreros de Bem-Amer.

Los Rayos X aplicados a la industria y al comercio

Berlin.—Los Rayos X conocidos hasta hoy por su utilidad en la diagnosis médica, va adquiriendo especial importancia también en el campo industrial y comercial para descubrir los defectos o faltas en la estructura de las materias y en la calidad de los géneros. La Siemens ha presentado estos días un nuevo aparato especial para la radioscopia técnica cuya principal ventaja es la de ser portátil. El aparato en cuestión puede ser transportado fácilmente de un lugar a otro en las fábricas, en los depósitos, etc., y se conecta en la luz eléctrica siempre que sea de corriente alterna de 110 a 220 voltios.

Mediante esta nueva aplicación de radioscopia es posible examinar no sólo la integridad de cualquier material industrial sino también el contenido de paquetes cerrados. Se puede por ejemplo distinguir exactamente la fruta picada de la buena y ver si tiene gusanos.

Un pez que devora cerdos y dos rabos

varsovia.—Unos pescadores capturaron en el río Dwiva en la frontera entre Polonia y Lituania un pez extraño y gigantesco que evidentemente había llegado al río desde el mar. Al abrirle el vientre al ignoto monstruo marino se encontraron un cerdo entero y algunas ánades que habían sido tragadas evidentemente de un solo bocado.

Un ternero con ocho patas y dos rabos

Mersburg.—En una granja cerca de Mersburg tuvo una vaca perteneciente a un tal Bonecko, un parto singularmente monstruoso. El ternero de conformación normal, presentaba ocho patas y dos rabos. Ese monstruo muerto inmediatamente después del nacimiento, es objeto de estudio por parte de la Sociedad Veterinaria de la ciudad.

Jabón de posos de café

Berlin.—La importación alemana de café ha girado en los últimos tiempos por las 150.000 toneladas al año, lo cual equivale a más de 120 millones de marcos.

Con objeto de aprovechar en lo posible este producto, la industria alemana intenta utilizar también los restos del café, es decir, los posos en los cuales se contienen grasas, resina, cera y sobre todo celulosa. Instalaciones especiales extraen de los posos del café el contenido grueso que representa el 12 por 100 del cual se utiliza principalmente en la fabricación del jabón.

El polvo que queda, constituido principalmente por la celulosa, sirve para sustituir la harina de madera en la fabricación de materias comprimidas.

Esta nueva industria está abastecida por los posos de café de los consumidores al por mayor, restaurantes, cafés, hoteles, etc. Se calcula que solo Berlín suministra más de nueve toneladas de café al día.

M. A. P. F. R. E.

Mútua de Seguros Agrícolas DE Incendio, Pedrisco, Accidentes del Trabajo, Robo, Individual de Accidentes

¡LABRADOR! Asegúrate en M. A. P. F. R. E., entidad creada, dirigida y administrada por sus asociados.

Delegado Provincial: D. Juan Cruz Conde-Jeanes, 6.-Tlfo. 1222 CORDOBA

CONSEJO DE ADMINISTRACION

Presidente Fundador: don Enrique Granda y Calderón de Robles; Presidente, don Andrés Revuelta Melgarejo; Vicepresidente, don Manuel González Gordón; Secretario, don Manuel Sierra Pomares; Consejeros, señor Marqués de Pidad, don José Díaz Cordovés, señor Conde de Mayalde, don Luis Alarcón de la Lastra, don Manuel Kith Tessara, don Ramón Olleiros Gregorio, don Fermín Bohorquez y don Rafael Beca Mateos,

DIRECTOR: Don Isidro de Gregorio Villota

Agencia MACHO.—Sevilla.

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

VENTA DE CASA, con taberna acerdada, en sitio céntrico. Informará don Francisco Pérez de la Las tra, calle Heredia, número 10.

SE ARRIENDA una nave propia para almacenes con cámara, en la calle Teniente Alborno, 4. Razón Torres Cabrera, 12. Confeitería.

Los mejores huevos y plátanos en el puesto de Loía, Plaza de Abastos.

SE ARRIENDA la casa de la calle Costanillas, 44, con estantería para establecimiento. Razón, Domingo Muñoz, 4.

GARANONES. Vendo dos con buena edad y alzada. Darán razón, calle Cardenal González, 106.

SE ARRIENDA casa muy ventilada con piso alto y bajo, torre cubierta, instalaciones de luz y agua. Para verla y tratar, Campo de San Antón, 15. Córdoba.

EN CASA particular se desea callero formal para vivir en familia, se prefiere estable. Gondomar, 12, segundo, teléfono 1384.

COMPRARIA, barato, coche chico para campo, buen uso. Diríjense solo por carta, Constitución, 55.

ARRENDAMIENTO. Se hace de dos espaciosos salones propios para almuerzo, garages o industrias. Doce de Octubre, 10 y 2 duplicado. Para tratar, María Cristina, 4 duplicado, de 1 a 3.

Doctor Pérez Mata Especialista en matriz y partos Consulta diaria San Felipe, número 9. Teléfono 2398 CORDOBA

ARRENDAMIENTO. Desde el día 1 de Enero próximo se arrienda una suerte de olivar, una parcela de tierra calma, el caserío y el molino aceitero de la finca nombrada «Villaseca», término de Almodóvar del Río. Para precio y condiciones, San Fernando, número 77, Córdoba.

SE VENDE armarios, tocadores, lunas, espejos, mesas, colchones de muelle, batería de cocina, peroles de cobre, alfombras, bufete de escritorio doble un mostrador y otros enseres precios módicos. Doce de Octubre 11, de nueve a cinco

Julión del Río Navarro Procurador de los Tribunales Gestión rápida asuntos. Obtención documentos todas clases. Marqués del Vado 5 bajo, Teléfono 1304 MALAGA

SE VENDE cañas secas, para cielo raso, en la huerta de «Parratas», pago de la Fuensanta.

SE VENDE comedor, poco uso. Horas de verlo de 11 a 1. Huerta Cardosa, 3, bajo derecha.

SE ARRIENDA casa en el campo a 5 kilómetros carretera Tlassiera. Para informes: Rodríguez Sánchez, 5.

SE DESEA señorita auxiliar contabilidad conociendo Mecanografía. Diríjense a los Almacenes de Plátanos Bentancor, Plaza de la Constitución, 18, de cuatro a cinco de la tarde.

MATRIMONIO sin niños desea piso pequeño. próximo al centro. Razón: Gran Capitán, 21, piso último.

POR TRASLADARSE la taberna de la calle Obispo López Criado, 5, esquina al Huerto de San Agustín, se arrienda para industria o cosa análoga, dicho local, con vivienda o sin ella. Razón: En la misma, alto.

SE NECESITA una criada, de mediana edad, para cuidar a señora sola. Razón: Portillo, número 1.

EL COMERCIO Camiones para transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento. Teléfono 1303

TALLERES GARCIA RUEDA MARMOLES Y PIEDRAS Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas y grabados y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos. Campo Madre de Dios número 7, duplicado. (Puerta Nueva).

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer suelos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 184.

MUEBLES de ocasión. Compra venta. Alfaro, 76. Córdoba.

PIDAN SIEMPRE



Es el TINTE predilecto para teñir en casa, de colores sólidos y permanentes. Venta exclusiva en Droguerías Preparados por Industrias BARI

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente. CORDOBA Telefonos 2806 y 2765

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

MÉDICO DIRECTOR: FRANCISCO CALZABILLA LEÓN ESPECIALISTA DIPLOMADO DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID :-: Huesos.-Articulaciones.-Traumatología :-: CONSULTA (PREVIO NUMERO) DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general.—Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o domicilio del lesionado. Diatermia de onda corta.—Corrientes eléctricas.—Rayos ultravioleta y lámparas de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio)

Cludio Marcelo, 17 (entresuelo).—Teléfono 1573.—CORDOBA

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPAÑIA NACIONAL DE SEGUROS REUNIDOS CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Vales, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular

SUBDIRECCION PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA Plaza de José A. Primo de Rivera, 2 - Tfno. 1422 Edificio propiedad de la Compañia

LA BIOGRAFIA DE LOS NUEVOS MINISTROS

El ministro de Agricultura don Raimundo Fernández Cuesta

Nació en Madrid el 5 de octubre de 1897. Cursó como alumno libre el Bachillerato y la carrera de Derecho...

En 1927 hizo oposiciones a notarias para el Colegio de Madrid, renunciando a la plaza obtenida por estimar que no se había hecho justicia...

Hizo nuevas oposiciones en Madrid en 1931, obteniendo la notaría de Hostalrich, en la provincia de Gerona...

Por amistades de familias conoció desde niño al glorioso fundador de la Falange Española. Desde Hostalrich, donde ejerció entonces, vino como espectador al acto de la Comedia del 29 de octubre...

Después del triunfo del Frente Popular, fué encarcelado en Madrid, el 14 de marzo de 1936...

Después del triunfo del Frente Popular, fué encarcelado en Madrid, el 14 de marzo de 1936, con toda la Junta política de Falange Española...

En la actualidad es consejero nacional y delegado de Educación, de Falange Española Tradicionalista y de las JONS...

El ministro de Obras Públicas don Alfonso Peña Boenigk

Es un hombre de ciencia y a la vez un organizador. Nació el 23 de Enero de 1888. Ingresó en la Escuela de Ingenieros de Caminos...

La prisión de Fernández Cuesta ha sido larga y penosa. De la Modelo de Madrid fué trasladado a la cárcel de Alcalá. También allí tuvo la suerte de salvarse...

En zona roja, al principio del Movimiento, pudo escapar tras muchas peripecias, hace unos cuatro meses. Al llegar a la España nacional...

Secretario de la Falange Española con José Antonio Primo de Rivera, lo es ahora también con el Caudillo.

Es hombre enérgico, trabajador infatigable y orador elocuente. Por decreto del Caudillo de 19 de Octubre fué nombrado consejero nacional de Falange Española Tradicionalista...

El ministro de Educación Nacional don Pedro Sainz Rodríguez

Nació en Madrid en 1896. Ingresó en su primera presentación en la Escuela de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos...

Dirigido por su maestro don Luis Sánchez Cuervo, el sabio ingeniero vilmente asesinado en Madrid por las horas marxistas, pasó a completar sus estudios sobre la electricidad al extranjero...

Intervino y fomentó de manera eficaz y práctica el desarrollo de la radiofusión y de la industria eléctrica en España. En los primeros días de Marzo de 1936 fué nombrado presidente de la Cámara Española de Productos y Distribuidores de Electricidad...

Ha escrito numerosas obras que le han dado justa autoridad en los medios intelectuales y académicos, considerándosele como uno de nuestros primeros investigadores y eruditos y una verda-

dera autoridad en bibliografía e historia de nuestra cultura.

Desde su adolescencia militó Sainz Rodríguez entre un grupo de estudiosos e investigadores.

Bonilla San Martín fué en estos años el jefe intelectual de todo este movimiento. Sainz Rodríguez fué su discípulo predilecto y más destacado...

Al venir la República fueron muchos los amigos de Santander—que precisamente le conocían y querían como adicto a la escuela de Menéndez Pelayo y gran frecuentador de su magnífica biblioteca—que pensaron en el joven profesor para elegirle diputado por la provincia. Durante los tres Parlaentos de la República, representó Sainz Rodríguez en Cortes a Santander...

En el Parlamento inauguró su actividad con un magnífico discurso de oposición a la totalidad de la Constitución, en que profetizó su inviabilidad y su próxima ruina. Este discurso mereció en aquella Cámara de analfabetos el máximo honor de una especie de motín. Los diputados se retiraron del salón para no oírle...

Políticamente actuó fuera del Parlamento en propagandas, que le valieron varios atentados, alguno tan grave y de tanta resonancia como el de Reinosa, en que fueron heridas y muertas a su lado varias personas.

Colaboró con la máxima asiduidad y eficacia en la actuación política del llozado Calvo Sotelo, siendo últimamente con él y con Pradera, el Comité directivo del Bloque Nacional.

En la actualidad es consejero nacional y delegado de Educación, de Falange Española Tradicionalista y de las JONS; académico de la Española y vicepresidente del Instituto de España.

Construyó largas chimeneas del material citado.

Obra suya también es el acueducto de Tardienta, de 848 metros de longitud, que es el mayor de Europa.

Políticamente ha tenido poca intervención por haberse dado por entero a la técnica de su profesión. Unicamente fué de los firmantes del manifiesto del Bloque Nacional, en el que por deseo de Calvo Sotelo, su firma fué una de las primeras.

En zona roja, al principio del Movimiento, pudo escapar tras muchas peripecias, hace unos cuatro meses. Al llegar a la España nacional, en consideración a sus merecimientos, el Caudillo le encargó de la preparación de un plan nacional de Obras públicas...

Hombre serio, trabajador incansable y de espíritu moderno, se incorpora a las grandes tareas de la revolución nacional en circunstancias prometedoras de un gran futuro para la Patria.

El ministro de Organización y Acción Sindical don Pedro González Buenc

Nació en Madrid en 1896. Ingresó en su primera presentación en la Escuela de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos a los diecisiete años...

Dirigido por su maestro don Luis Sánchez Cuervo, el sabio ingeniero vilmente asesinado en Madrid por las horas marxistas, pasó a completar sus estudios sobre la electricidad al extranjero...

Intervino y fomentó de manera eficaz y práctica el desarrollo de la radiofusión y de la industria eléctrica en España. En los primeros días de Marzo de 1936 fué nombrado presidente de la Cámara Española de Productos y Distribuidores de Electricidad...

Hasta el advenimiento de la República, en que comprendió la catástrofe que sobre España se cernía, no se preocupó activamente de la política. A partir de dicha fecha, se relaciona con Calvo Sotelo durante su exilio en París, entablan-

El Jefe de los Rexistas anuncia para muy en breve grandes acontecimientos políticos en la nación belga

Bruselas 2.—La situación interior de Bélgica se halla otra vez embrollada y turbia.

La repentina muerte del famoso estadador Julio Barma, en la prisión de Bruselas, sobrevenida después de otras cuatro muertes repentinas o suicidios, ha llevado una profunda turbación al espíritu de los belgas. Por otra parte la tesis sostenida en los diversos escándalos belgas por el exprimer ministro Van Zeeland aparece cada vez más ambigua. A las repercusiones de estos escándalos hemos de añadir además las producidas por el constante malestar económico, motivado por el impresionante aumento del coste de la vida y de la falta de trabajo.

En tan grave situación el rexismo ha reanudado con extraordinario apasionamiento su campaña purificadora: ha sido efectivamente el Jefe del Rex el que ha denunciado y revelado todo el turbio negocio bancario y por lo que parece los acontecimientos actuales le dan razón una vez más, han sido estas declaraciones las que han inducido a un periodista italiano a visitar la capital belga para probar de entrevistarse con Degrelle y obtener de él alguna impresión sobre la situación. Dejemos ahora la palabra al «reporter».

El joven jefe del Rex me ha acogido favorablemente, recibíendome esta mañana en el laborioso centro rexista, situado en el corazón de un barrio popular de la vieja Bruselas.

El 11 de Abril se había creído ha-

NOTAS DE SOCIEDAD

—Ante el altar mayor de la iglesia parroquial de San Pedro han contraído matrimonio la señorita Elisa Muriel Fernández y don Antonio Fernandez Eroles.

Bendijo la unión el señor rector de dicha parroquia don Juan Jaén Abril, siendo padrinos doña Matilde Fernández, viuda de Muriel, madre de la novia y don Miguel Fernández Márquez, padre del novio.

El acto se celebró en familia. Deseamos a la feliz pareja toda clase de venturas.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Córdoba

ANUNCIO

En ejecución de la orden dictada por la Presidencia de la Junta Técnica del Estado de 4 de Noviembre de 1937 (B. O. día 5) referente a la colocación de alumnos necesitados en los Centros de Enseñanza privada y de contornidad con las instrucciones señaladas por la Comisión de Cultura y Enseñanza en 22 de igual mes y año (B. O. del día 25), se abre un plazo que terminará el día 10 del actual, para que puedan ante el Rectorado de la Universidad de Sevilla presentar sus solicitudes, debidamente reintegradas, todos aquellos que considerándose comprendidos en los beneficios de la citada disposición deseen ingresar como alumnos becarios en colegios primera enseñanza de Córdoba y su provincia.

Córdoba 3 de Febrero de 1938 — Segundo Año Triunfal.—Por delegación del Ilustrísimo señor rector de la Universidad de Sevilla, el director del Instituto, P. García Conejero.

do estrecha amistad, afirmada por la coincidencia en las apreciaciones de numerosos problemas de la economía española.

Fué uno de los firmantes del manifiesto del Bloque Nacional. Al producirse el Movimiento, en cuya preparación intervino, se trasladó a Pamplona, poniéndose días antes de su iniciación, a las órdenes del General Mola.

Constituida la Junta de Defensa Nacional, fué vocal de la Comisión de Industria y Comercio. Posteriormente fué designado jefe de los servicios técnicos de Industria y Comercio en la Organización de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Ultimamente ha dedicado toda su actividad al estudio del trascendental problema de la sindicación en España, asistido por su preparación, conocimientos y práctica de la vida económica como consecuencia de su extensa actividad profesional y ante la visión de este problema en una orientación totalmente concidente con la doctrina del partido.

ber herido de muerte al Rexismo—me ha dicho súbitamente Degrelle. Por el contrario, han sido los enemigos del rexismo los que han caído; los hemos abatido a todos, uno después de otro; y el mismo Van Zeeland ha tenido a su vez que morder el polvo.

—Me parece sin embargo, he objetado a Degrelle—que los acontecimientos os han favorecido mucho.

—Sí, me ha respondido sonriendo, pero ha sido nuestra tenaz propaganda la que ha precipitado los acontecimientos. No basta tener razón; es necesario también que la multitud lo sepa. Desde el mes de Julio que estamos revelando cotidianamente a la Nación los escándalos de la Banca Nacional y especialmente la existencia de aquellos fondos secretos que han sido utilizados por Van Zeeland y por sus amigos de un modo tan inmoral como ilegal.

—Pero Van Zeeland ha afirmado lo contrario.

—Cierto. Pero algún día después de su negativa, nosotros reveláramos las pruebas de que él había cobrado 309 mil francos; que esta extracción se había ocultado mediante falsificaciones y que el ex primer ministro había incluido el asunto en su informe. Una bonita historia, verdaderamente.

—¿Cómo se presenta la situación general?

—El Régimen—me ha respondido Degrelle—como comprenderá usted, es detestable; todos estos escándalos indignan en gran manera a la colectividad, ya perturbada por una crisis económica cada día más aguda. El Gobierno actual no es más que un pobre organismo oscilante, falto de autoridad y de prestigio y puede caer de uno a otro momento. Por otra parte nosotros estamos preparando un nuevo golpe. Lo verá usted dentro de poco tiempo. Será cosa muy interesante para vosotros. Dentro de una quincena habrá algo nuevo y esta novedad será grave. Las revelaciones que haremos tendrán repercusiones europeas.

—¿De qué se trata?

—Ya lo verá usted, espere y no saldrá decepcionado.

—¿Y el rexismo?—he preguntado antes de despedirme.

—¿El rexismo? Mire usted. Desde el 11 de Abril hemos reanudado vigorosamente nuestra actividad: todos se habían conjurado contra nosotros; todos los partidos, toda la alta finanza y hasta la influencia, digámoslo así, democrática de ciertos países extranjeros. Pero nosotros hemos resistido. Y hoy quién ha vencido? ¿Van Zeeland o Degrelle? Las dificultades nos han fortalecido. Es bueno sufrir. hoy estamos mejor organizados y cuando la victoria llegue nosotros encontraremos dispuestos a todo.

El jefe del Rex me ha despedido saludándome a la romana y exclamando: «Sobre todo no olvide usted de decir, cuando llegue a su país, la gran simpatía que los nosotros vemos engrandecerse a la Italia Imperial. ¡Saludo al Duce!»—(USI)

«TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL».

AYUNTAMIENTO

A su dueño

En el Negociado de Gobernación de la Secretaría municipal se hallan depositadas, a disposición de quien acredite ser su legítimo dueño, unas llaves encontradas abandonadas en la vía pública

El vapor inglés "Edymiön" fué torpedeado por un submarino rojo

Londres 3.—El Almirantazgo ha confirmado que el vapor británico «Edymiön» fué torpedeado por un submarino rojo en aguas de Cartagena.

Con este motivo se propone el Gobierno presentar una enérgica reclamación al bolchevique de España.

Por lo pronto se ha ordenado que salgan de Gibraltar con rumbo a Valencia los cruceros «Southampton» y «Rencastle».

Inglaterra reforzará la vigilancia en el Mediterráneo a cuyo efecto el señor Eden ha conferenciado con los embajadores de Francia e Italia.

El «Foreign Office» ha declarado que no han sido confirmadas las alegaciones del Gobierno Negrín respecto a que el de Italia haya puesto a disposición del Generalísimo Franco, cuatro destroyers y dos submarinos.

Suiza tendrá agregados militares en Roma, Berlín y París

Berna 2.—El Consejo federal suizo autorizó al ministro de Hacienda los gastos necesarios para la institución, a título experimental, de agregados militares en las principales capitales europeas.

Como se sabe, Suiza no ha tenido hasta ahora agregados militares en sus representaciones en el extranjero. La institución decidida hoy y que espera la aprobación del Consejo nacional para hacerse definitiva, prevé un gasto de quince mil francos suizos y estará limitada a Roma, Berlín y París.

Ha desaparecido el vapor español "Rita"

Londres 3.—El Consul rojo en Liverpool ha iniciado una investigación en Grimsby, sobre la desaparición del vapor español «Rita» que salió inopinadamente para España, con una tripulación de once hombres, dejando en la capital inglesa al primer oficial y al segundo maquinista.

Se desconoce el rumbo que haya tomado el buque, pues nadie da noticias de haberle visto después de abandonar el puerto.

Mil quinientas defunciones por parálisis infantil en Inglaterra

Londres 3.—Se han prorrogado hasta el 15 de Febrero las vacaciones escolares de Navidad a causa de que no disminuye la epidemia de parálisis infantil y se teme que dure hasta la primavera.

Van registradas 1.500 defunciones de las cuales 700 ocurrieron en Londres. Entre los muertos a consecuencia de la epidemia figuran 102 adultos.

Hacia un régimen autoritario en Lituania

Riga.—La Lituania se prepara a convertirse en un país autoritario. El presidente lituano ha convocado al Parlamento para una sesión extraordinaria.

El objeto de la convocatoria es la aprobación de una nueva Constitución, que sería aprobada a base de un proyecto del Parlamento el 16 de Febrero, aniversario de la independencia lituana. —(Usi)

En los frentes rojos del Centro no comen más que los internacionales

Perpignan 3.—Ha llegado a esta ciudad, procedente de Madrid, un milicia no evadido que da cuenta de la situación crítica por que se atraviesa en los frentes del Centro, donde se come poco y malo y la escasez va en aumento día por día.

Los únicos que reciben un trato especial son los de las Brigadas Internacionales, lo cual produce hondo malestar entre los milicianos españoles que se ven postergados a segundo término a pesar de su condición de voluntarios y militantes antifascistas antes del 18 de Julio de 1936

Partidos de fútbol a beneficio de los musulmanes mutilados en la guerra

Ceuta 3.—La Federación Nacional de fútbol ha enviado un representante al Alto Comisario de España en Marruecos para concertar dos partidos con el equipo nacional en Ceuta y Tetuán con los equipos musulmanes a beneficio de los árabes mutilados en la guerra.

La idea fué muy bien acogida y el primer partido se celebrará en Ceuta el próximo domingo.

Las fuerzas rojas de Aragón carecen de víveres y de ropa de abrigo

Perpignan 3.—Las fuerzas rojas del frente de Aragón atraviesan por una situación muy crítica, pues carecen de alimentos y de las ropas de abrigo más precisas, prohibiéndoseles incluso que las pidan a sus familias.

La vida es imposible a los soldados rojos, que incluso no pueden quejarse porque son denunciados como alarmistas y desmoralizadores de las brigadas.

El auxilio de Francia a los bolcheviques de España

Viena 3.—«La Correspondencia Parisisina» continúa publicando datos y documentos que demuestran la entrega de aviones por el Gobierno francés al Ejército rojo español.

Estos documentos llaman la atención del mundo entero. Varios diputados y senadores franceses van a utilizarlos para acusar seriamente en las Cámaras a Mr. Cot, que no obstante insiste en que oficialmente Francia no ha hecho entrega de material de aviación a los marxistas españoles.

El citado periódico publica nuevos documentos que demuestran la intervención de Indalecio Prieto en las compras de material aéreo en Francia.

Asegura que en 1936 salieron de Francia 50 aparatos Potertipo y otros 54 de bombardeo.

En 1937 salieron más de un centenar de aviones de diversas marcas, con el consentimiento del ministro del Aire Pierre Cor.

El Embajador señor Sugimura hará en París una demostración de lucha japonesa

París.—Los diarios anuncian que el Club Franco-Nipón de lucha japonesa recibirá la visita de S. E. Sugimura, Embajador del Japón en París. Sugimura realizará una demostración de esta característica lucha japonesa y tomará parte en un encuentro. Sugimura es ex campeón universitario.—(Usi)

GACETILLAS

Accidente del trabajo. En ocasión de estar trabajando en el Garage Fiat, el obrero Rafael Ascanio González, tuvo la desgracia de lesionarse.

En la Casa de Socorro fué asistido de una contusión erosiva en la región infraescapular derecha, de pronóstico leve.

Vendedor detenido. Los agentes de la autoridad han detenido al vecino de esta capital Antonio Borrego Pérez, por vender libritos de papel de fumar al precio de cincuenta céntimos.

Se le intervinieron 32 libritos. Correos y Telégrafos

Para próximas oposiciones preparación completa Última convocatoria DOCE plazas de CATORCE alumnos presentados. SECCION ESPECIAL PARA SENORITAS. Clases cultura general. Taquigrafía, Mecanografía MORSE. Academia Torres, García Lovera, L.

Fallecimiento. Víctima de cruel dolencia ha dejado de existir en esta capital la respetable señora doña Concepción Sánchez Sáez, que era muy estimada de cuantos tuvieron la fortuna de tratarla.

Elevamos a Dios una oración por el eterno descanso de su alma y enviamos a su desconsolada familia nuestro más sentido pésame.

La Lotería de los ciegos. Número premiado en el sorteo de ayer, 595. Aproximaciones, 594 y 596. Via Crucis Perpetuo

Esta Asociación, erigida canónicamente en la iglesia de los Padres Capuchinos, celebró el Santo ejercicio hoy viernes, después del Santo Rosario, que se rezará a las seis y cuarto.

Marido cariñoso. La vecina de esta capital Genoveva González Alcaide ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a su esposo José Lozano Rojas que la hacía objeto de malos tratos.

Genoveva fué asistida en la Casa de Socorro de erosiones y contusiones en diversas partes del cuerpo, de pronóstico reservado.

Arrollado por un ciclista. Ayer tarde fué atropellado por un ciclista en la calle Valladares el niño de nueve años Francisco Garzón Urbano, resultando con una herida contusa en la pierna derecha.

Fué asistido en la Casa de Socorro, donde calificaron su estado de pronóstico reservado.

LA SEÑORA D.ª Concepción Sánchez Sáez Viuda de Muñoz Araque Ha fallecido el 3 de Febrero de 1938, a los 64 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Sus desconsolados hijos Carmen, Ramón, Fidel, Socorro, Concepción, José y Rafaela, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes de la finada, ruegan a sus amigos que asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará hoy, a las tres y media de la tarde, en la Iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Sielos (Compañía), por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos. El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio.